

प्रेषक,

उप निदेशक पर्यटन
64, ताज रोड,
आगरा।

सेवा में,

महानिदेशक पर्यटन
उत्तर प्रदेश,
लखनऊ।

पत्रांक : 3886/बटेश्वर मेला/2017

दिनांक : सितम्बर 22, 2017

विषय : मेला श्रीबटेश्वरनाथ-2017 (17 अक्टूबर से 08 नवम्बर 2017) के प्रचार-प्रसार एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम के आयोजन के सम्बन्ध में।

महोदय,

कृपया उपरोक्त विषयक अवगत कराना है कि मेला श्रीबटेश्वरनाथ-2017 का आयोजन जिला पंचायत, आगरा द्वारा आगामी दिनांक 17 अक्टूबर से 08 नवम्बर 2017 के मध्य किया जाएगा।

आगरा जनपद की बाह तहसील के अन्तर्गत आगरा से लगभग 70 किमी० की दूरी पर स्थित सुप्रसिद्ध पौराणिक धार्मिक स्थल बटेश्वर में प्रति वर्ष कार्तिक मास में उक्त मेले का आयोजन होता है। यह मेला दीपावली से लगभग एक सप्ताह पूर्व से प्रारम्भ होकर लगभग पूरे महीने चलने वाले उत्तरी भारत के इस प्रसिद्ध मेले में जहाँ लाखों की संख्या में श्रद्धालु भगवान श्रीबटेश्वरनाथ के दर्शनार्थ आते हैं वहीं इस दौरान आयोजित होने वाले सुप्रसिद्ध पशु मेले में देश के कोने-कोने से पधारे पशु व्यापारियों द्वारा वृहद् स्तर पर उत्तम नस्ल के पशुओं का क्रय-विक्रय किया जाता है। मेला अवधि में विभिन्न सरकारी विभागों द्वारा भी जनकल्याण हेतु संचालित योजनाओं की प्रदर्शनी लगाई जाती है। साथ ही पशु प्रदर्शनी, दंगल, ग्रामीण खेलकूद आदि के आयोजन भी इस मेले को एक अद्भुत एवं आकर्षक स्वरूप प्रदान करते हैं।

इस वर्ष आयोजित होने वाले मेला श्रीबटेश्वरनाथ की धार्मिक एवं सांस्कृतिक महत्ता, इसकी भव्यता, विविधता एवं लोकप्रियता के दृष्टिगत इस मेले के प्रचार-प्रसार हेतु अपर मुख्य अधिकारी, जिला पंचायत, आगरा द्वारा उनके पत्र संख्या 638/श्रीबटेश्वरनाथ मेला/जि०प०/वर्ष 2017-18 दिनांक 31.08.2017 (छायाप्रति संलग्न) के द्वारा प्रचार-प्रसार किये जाने का अनुरोध किया गया है।

इसी क्रम में इस बार उत्तर प्रदेश पर्यटन विभाग की ओर से सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन दिनांक 03 एवं 04 नवम्बर 2017 को कराया जाना प्रस्तावित है जिसके अन्तर्गत उक्त धार्मिक स्थल की

गरिमा के अनुरूप शास्त्रीय-उप शास्त्रीय एवं अन्य पारम्परिक स्थानीय लोकविधा के आयोजन किये जाने प्रस्तावित हैं जिस पर निम्नानुसार व्यय सम्भावित है :-

क्र०सं०	प्रस्तावित कार्यक्रम	अनुमानित व्यय (रू० लाख में)
1.	कलाकारों का मानदेय, आवास, भोजन एवं आगरा - बटेश्वर परिवहन व्यवस्था	3.00
2.	प्रचार-प्रसार हेतु होर्डिंग्स एवं स्टेंडीज	2.00
3.	मेले पर आधारित आकर्षक ब्रोशर्स एवं आमंत्रण पत्र	1.00
5.	पी०ए० साउण्ड सिस्टम, स्टेज, पंडाल, तथा टेण्टेज	2.00
	कुल अनुमानित व्यय	8.00

अतः महोदय से अनुरोध है कि कृपया उक्त आयोजन हेतु उपरोक्तानुसार प्रस्तावित धनराशि रू० 08.00 लाख इस कार्यालय को आवंटित करने की कृपा करें जिससे ससमय मेले का समुचित प्रचार-प्रसार किया जाना सम्भव हो सके। इसके अतिरिक्त विभागीय वेबसाइट के माध्यम से भी इस मेले का प्रचार-प्रसार किया जाना निवेदित है। अपलोड किये जाने हेतु प्रचार सामग्री की प्रति इस पत्र के साथ संलग्न कर इस अनुरोध के साथ प्रेषित है कि कृपया मेले से सम्बन्धित जानकारी को वेबसाइट के होम पेज में ब्लिंकिंग पोजीशन में सेट किये जाने हेतु सम्बन्धित को निर्देशित करने की कृपा करें।

संलग्नक : यथोपरि।

भवदीय
(दिनेश कुमार)
उप निदेशक पर्यटन
आगरा/अलीगढ़ मण्डल
आगरा।